



林少少:

播撒爱心,绽放"志愿之花"

癌的中年男子。这位病患尽管 务 积极治疗,但3个月后还是没能 者 创造奇迹。"他的妻子紧紧地握 住 着我的手,泪水不停地流下来,让

我至今都无法忘却。"这一幕深深地 触动了林少少的内心,也促使她思考: 作为一名医务工作者,在职业之外还能为 需要帮助的人做些什么?

2006年大学毕业后,林少少正式成为一名"白衣天使"。同时,她先后加入了"绿眼睛""壹加壹""红丝带"等公益组织,开始了社会公益之路。

2013年,林少少成立了苍南县民健社会工作事务 所。这是当地首个由医务人员发起的社工机构,创立之 初,只有3名志愿者。

当时,林少少已经是两个孩子的妈妈,一边做护士,一边做社工,十分忙碌。"既然已经开始,我一定要坚持下去。"林少少说,家人的全力支持成为她勇往直前的动力。如何做大做强"民健社",更有力量地帮助他人,这是她一直在思考的问题。

在她坚持不懈地推动下,事务所不断壮大,并逐渐被当地的政府部门及群众知晓。上至耄耋老人,下至垂 髫稚童,受益人群遍及苍南各地。

如今,事务所已经成为拥有15名专职社工、32名兼职社工、800多名志愿者的专业社工机构,每年服务20多万人。其中"粉红丝带,重塑女性自信心""为eye护航""天使的守护"等项目,是温州市知名品牌项目。

2015年,苍南县人民医院成立社工部,这是温州市首个医院内成立的社工部。林少少从护士转型为专职医务社工,负责医院社工部的各项工作。

"这是我人生中的重要转折点,是对我过去几年工作的肯定。"林少少下定决心,更加投入地从事社工工作。

社工部自成立以来,围绕患者及家属的需求设计服务项目,开展了"生命的温度""天使守护计划""苍医白求恩基金"等十大品牌服务,开展相关活动300多场,服

务患者16800人次。如"苍医爱之剪"为3000多名住院患者提供免费理发服务,"天使守护计划"为800多名儿科住院患儿提供心理关怀服务。

社工部为患者和家属带来了温暖,得到了他们的赞许。更让林少少欣喜的是,周围有越来越多的医务人员考取社工证,参与到志愿服务中。

2020年,新冠肺炎疫情暴发。林少少迅速集结社工、志愿者队伍,竭尽全力为医护人员筹集防护物资,"那段时间,白天在单位忙碌,晚上几乎是通宵彻夜地对接防护物资的筹集和运送。"整整45个日夜的忙碌奔波,林少少和社工部的抗疫志愿者队伍为医护人员筹集了大量防护物资。

林少少主持的公益项目已经延伸到基层服务的多

"民健社"承接运行了苍南县多个乡镇社会工作站, 其中南宋镇社会工作站是温州市首个乡镇社工站。社 工站为当地留守儿童谋划一系列活动,让他们周末有了 更好的去处;对接社会资源引入手工坊,使当地家庭妇 女增加了居家就业的机会;将义诊送到家门口,让老人 们足不出户享受免费体检······

不仅如此,林少少还通过"民健社"的影响和带动,筹集到社会资金900万元,推动了苍南县天伦托老中心的创办。社工们不定期为托老中心开展义诊及其他形式的志愿活动,还一起为苍南县的养老产业发展出谋划策。2021年,在林少少的大力推动下,苍南县养老协会应运而生。

走出苍南,林少少不断组织社会力量,将爱心播撒到云南、四川、陕西、内蒙古等地区,为那里的孩子和困难群众带去帮扶物资,进一步带动更多当地社会组织沿着"民健社"的发展轨迹前行。

"一个人的力量微乎其微,但公益组织的力量是庞大的。"林少少说,今后将继续努力,不断突破,"一辈子,坚持社工这条路!"



林少少,苍南县政协委员、农工党党员、县民健社会工作事务所理事长、县人民医院社工部副主任。曾获2020年度全国最美医务社工、温州市十佳社工、感动苍南十大人物、苍南县十大优秀青年、苍南县十大人才等称号。

...





近期,2021年度浙江省品牌社会组织和社会组织领

她是从业多年的"白衣天使",是长期活跃在社会公

林少少投入社会公益,是因为曾目睹一位病患的离

军人物评选结果揭晓,林少少榜上有名,荣获"社会组织

益一线的志愿者。如今,在她的影响下,绽放在医院里

世。2005年,她在医院实习时,曾因工作压力而对自己的职业选择犹疑不定。在此期间,她关注了一位患了肝

的"志愿之花"越来越芬芳。

周名松:

群众心中的"义乌好人"

□本报记者 董思婷

"你推我,使我受伤,一定要赔偿我!"

"要赔偿没错,可是你不能狮子大开口啊!" 一大早,义乌市廿三里街道社会矛盾纠纷调处 化解中心就来了两位群众。周名松立即迎了上去: "不要着急,我们坐下来慢慢聊。"

"我们坐下来慢慢聊"是周名松多年化解纠纷的

"金句"。 2019年4月,周名松担任廿三里街道民情民访 代办员,他发挥优势,在街道和市矛调中心成立"周 名松品牌工作室",免费为百姓解难。在群众的"怒 气冲冲"中开始工作,再让群众和和气气地离开。

"只要能帮到一位,解决一件,再苦再累也开心。"周名松代表义乌市5630位民情民访代办员,在金华市民情民访代办骨干培训会上作经验交流发言。分享了自己在代办过程中的积全和快乐

言,分享了自己在代办过程中的艰辛和快乐。 "信任、用心、认可。"周名松深有体会地说,在助力基层矛盾化解工作中,要做到群众信任、自己用心、双方认可。

廿三里街道伦塔村征迁实现了100%签约,各项工作进展顺利。但在征迁开始时,遇到了一些阻碍。部分村民担心得不到补偿等诸如此类的问题,困扰街道许久。这时,周名松以第三方身份介入,全程协调代办。

周名松主动了解伦塔村征迁政策后,进村入户、上门走访,解释政策、分析形势,自费组织被征地群众代表考察邻村征迁后相关产业发展及群众生活,

使他们在思想上有了转变。
"有的问题久而不决,只是没有耐心去对接和疏

导,没有找对调解的方式方法。"周名松回忆,娄山塘村有一户村民,首次见面一直在嚎啕大哭。"让她先放声痛哭一场,等情绪稳定下来后,再帮忙分析处理。"周名松了解完诉求后,冒着大雨来到村民家中,发现她的居住环境十分恶劣,连续停水停电。与物业公司商量后,周名松自掏腰包帮她垫付了水电费等,保障了最基本的生活条件。这一举动让村民感受到了温暖,拉近了彼此间的距离。"她后来对我十分信任,工作开展也很顺利。"如今,这户村民已成为现身说法的义务宣传员。

从"你来访"变为"我来办",周名松自成为民情民访代办员以来,跑上跑下,主动请缨为群众代办。每周二、四,在街道社会矛盾纠纷调处化解中心,都会出现他的身影。"只要街道需要,我随传随到。"如今,"周名松品牌工作室"已成为廿三里街道远近闻名的纠纷化解"金字招牌",在当地有很高的公信力和美誉度,为政府与群众架起了连心桥。

在维护公平正义化解社会矛盾的同时,周名松还积极从事"微公益"事业,为大龄青年和家长进行心理疏导,树立正确的恋爱观和家庭婚姻观。

2020年上半年,由周名松领衔的民进义乌市基层委调研课题《完善第三方介人机制 助力基层社会矛盾化解》,获得义乌市委主要领导的批示肯定。"政协委员的身份,让我产生了一份沉甸甸的责任感,成为一直以来激励我前进的动力。"周名松说。

2017年,他提出了《关于加快宾王"158"文创园项目早日全面建成的建议》等9个提案,相关建议均被有关部门采纳。如今,宾王"158"文创园已有大量

委员名片:

周名松,义乌市政协委员,民进义乌市基层委副秘书长,义乌市内衣贸易行业协会会长。

小商品文创企业人驻,一些小商品隐形冠军企业把 研发中心聚集到一起,大大促进了产品开发的协同

合作。 不久前,他跟随民进义乌市基层委调研古建筑 保护情况,发现部分古建筑未能得到完整修复,立即 通过"建言直通车"的方式,向市委、市政府提出了完 整修缮文物保护点"九成堂"古建筑等建议。身为一 名企业家委员,他还深入企业调研,提出一份份提 案、大会发言。

身兼数职、乐于奉献、深入基层、倾听百姓心声 ……群众口中的"义乌好人"周名松用自己的行动, 承担起社会责任。对此,他说,授人玫瑰,手有余香, 将继续奉献社会,树好新时代政协委员新样子。



